



安顺日报社出版
国内统一刊号:CN52-0029
邮发代号:65-42

●安顺新闻网网址: <http://www.asxw.net> ●投稿邮箱: asbs@vip.163.com ●新闻热线: 0851-3812999

一以贯之的初心和深情

□新华社记者 朱基钗 黄羽

上海,背靠长江水,面向太平洋,引领中国改革开放风气之先,见证无数浪奔浪涌。

初冬时节,习近平总书记来到上海。这是党的二十大后总书记首次考察上海,此行一项重要安排是在此主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会。

这是党中央就这一重大区域战略召开的第二次专题座谈会,上一次是2020年8月,在安徽合肥。

这已是近年来,总书记结合地方考察调研,围绕国家重大区域战略主持召开的第5场座谈会了——

5月,河北石家庄,深入推进京津冀

协同发展座谈会;

6月,内蒙古巴彦淖尔,加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会;

9月,黑龙江哈尔滨,新时代推动东北全面振兴座谈会;

10月,江西南昌,进一步推动长江经济带高质量发展座谈会。

这些座谈会中,有的是第二次开,有的是第三次,有的则是第四次。“深入推进”“进一步推动”,从会议名称,我们就可以读出一以贯之、不断深化的逻辑脉络。

此次,面对长三角三省一市的党政

一把手,以及中央有关部门和单位的负责同志,总书记指出:

“只要认准是正确的事情,就一以贯之、坚持不懈干下去,决不半途而废,决不南辕北辙,决不回头倒退。推进长三角一体化发展等重大战略就要这样,一步一步往前走,一项一项往前推。”

犹记得两个多月前,浙江考察,习近平总书记总结“八八战略”引领之江大地蝶变的启示:“之所以有成效,就是一张蓝图绘到底,一以贯之20年。朝令夕改,那任何好的举措都是纸上谈兵,都将付诸东流。”

(下转2版)

徐麟在全省宣传思想文化工作会议上强调 奋力打造习近平文化思想生动实践地 加快建设多彩贵州文化强省

时光辉主持

贵州日报讯(记者 许邵庭 曾书慧) 12月5日,全省宣传思想文化工作会议在贵阳召开。省委书记、省人大常委会主任徐麟出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平文化思想,按照全国宣传思想文化工作会议部署,聚焦首要政治任务,围绕新的文化使命,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,奋力打造习近平文化思想生动实践地,加快建设多彩贵州文化强省,为推动中国式现代化贵州实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

省委副书记、省委政法委书记时光辉主持第一次会议。省领导李元平、郭强、吴胜华、李睿、时玉宝、陈少波、郭瑞民、蔡朝林、唐德智、李建、陈坚在省会场分会场参加会议。省委常委、省委宣传部部长卢雍政作总结讲话。

徐麟指出,习近平文化思想在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了科学行动指南。我们要从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻习近平文化思想蕴含的重大创新观点、关于文化建设的战略部署、蕴含的科学方法论、科学系统的思想体系,深入学习领会习近平总书记对贵州宣传思想文化工作的重要指示精神,坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,确保宣传思想文化工作始终沿着习近平总书记指引的方向前进。

徐麟对近年来宣传思想文化工作取得的成绩给予充分肯定,强调新征程上要切实增强责任感使命感,奋力打造习近平文化思想生动实践地,加快建设多彩贵州文化强省,实现思想引领力强、舆论影响力强、文明塑造力强、文化竞争力强,推动贵州宣传思想文化工作不断开创新局面。要围绕凝心铸魂、筑牢根本,进一步加强理论武装,持续做好习近平新时代中国特色社会主义思想深化内化转化工作,深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话和对贵州工作重要指示精神,做到理论学用强化政治忠诚,研

究阐释注重转化运用,宣传普及力求入心见行。要围绕自信自强、团结奋斗,进一步巩固壮大主流思想舆论,以强信心为重点加强正面宣传,激励全省各族人民积极投身中国式现代化贵州实践。要围绕立德树德、以文化人,进一步改进创新精神文明建设,广泛培育和践行社会主义核心价值观,不断提高社会文明程度。要围绕文化惠民、文化富民,进一步繁荣发展文化事业和文化产业,打造更多精品力作,大力提升公共文化服务水平,更好满足人民精神文化生活新期待。要围绕守牢阵地、维护安全,进一步有效防范化解意识形态风险。

徐麟强调,要加强对宣传思想文化工作的全面领导,各级党委(党组)要切实负起政治责任和领导责任,把党管宣传、党管意识形态、党管媒体原则落到实处。宣传思想文化战线要旗帜鲜明讲政治,与时俱进促创新,改进作风抓落实,聚焦综合队伍,始终成为让党放心、让人民信赖的坚强堡垒。

时光辉在主持会议时要求,要深入

学习贯彻习近平文化思想,全面学习领会其基本精神、核心要义和实践要求,进一步坚定志气底气、提振信心决心,紧盯目标任务、主动担当作为,全力推动宣传思想文化工作不断开创新局面,努力在打造习近平文化思想生动实践地、加快建设多彩贵州文化强省中展现新气象新作为。

卢雍政在总结讲话中强调,要紧紧围绕奋力打造习近平文化思想生动实践地、加快建设多彩贵州文化强省这一目标定位,狠抓工作落实,守正创新推进理论武装工作,把强信心作为新闻舆论工作的中心任务,改进提升精神文明建设,深入实施重大文化工程,牢牢守住意识形态安全底线,推动宣传思想文化工作高质量发展。

会上,人民日报社贵州分社、省委网信办、省交通运输厅、贵州大学、省文物考古研究所和黔东南州委宣传部作交流发言。

会议以视频形式开至县级,省设主会场,各市(州)、县(市、区)设分会场。

杨昌鹏在全市网络安全和信息化工作会议上强调 坚决扛起网信工作使命任务 全力推动安顺网信事业高质量发展

尹恒斌主持 陈健参加

本报讯(记者 李晓康) 12月4日,全市网络安全和信息化工作会议召开。市委书记、市委网信办主任杨昌鹏出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,认真贯彻落实全国、全省网络安全和信息化工作会议精神,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,坚决扛起网信工作使命任务,全力推动我市网信事业高质量发展,为谱写中国式现代化贵州实践新篇章提供坚实支撑和有力保障。

市委副书记、市长尹恒斌主持会议。市委副书记陈健,市领导王勋勇、唐友波、代敏、栾雁、顾长华、姚勇、黄玮,安顺职院党委书记在市会场或分会场参加。市委常委、市委宣传部长程华恩传达习近平总书记关于网络安全和信息化工作重要指示精神及全国、全省网络安全和信息化工作会议精神。

杨昌鹏指出,党的十八大以来,习近平总书记就网信工作提出了一系列原创性新理念新思想新战略,形成了内涵丰富、科学系统的习近平新时代中国特色社会主义思想。这一重要思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是新时代网信领域最重大、最突出的成果,是引领网信事业高质量发展、建设网络强国的行动指南。全市上下要深学笃用习近平总书记关于网络强国的重要思想,深刻认识、准确把握网信工作的重要地位、使命任务、重要原则、基本方法、根本保证,推动网信事业始终沿着正确方向前进。

杨昌鹏强调,要聚焦重点任务,细化工作举措,全力推动安顺网信事业高质量发展。要把牢思想引领方向,增强党的创新理论传播力,增强优质内容影响力,增强网上舆论引导力,持续巩固壮大网上主流思想舆论。要把牢风险防范靶向,在治理网络生态、防范网络风险、保障网络安全上下功夫,全力营造风清气正网络环境。要把牢价值立场取向,提升网络传播平台影响力,走好网上群众路线,深化网信为民惠民,扎实推动互联网更好造福人民群众。要充分发挥信息化驱动引领作用,加快推进贵州绿色算力(安顺)基地建设,加快推动数字赋能实体经济发展,加快发展应用场景区大数据,奋力在实施数字经济战略上抢新机。

杨昌鹏强调,要加强的全面领导,围绕基层基础“强双基”,围绕网络意识形态工作责任制、网络安全工作责任制落实“强双责”,层层扛牢责任,完善工作体系,锻造网信铁军,凝聚起做好网信工作的强大合力。

尹恒斌在主持会议时要求,全市各级各部门要坚定不移贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,切实把思想和行动统一到中央、省委和市委的部署要求上来,严格落实网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制,大力加强网上正面舆论引导,做好网络内容建设、网络文明建设,持续深化网络综合治理,强化网络执法监管,坚决守住网络安全底线,全力以赴推进安顺网信事业高质量发展。要抓住数字经济发展新机遇,聚焦“算力、赋能、产业”三个关键,全力推动贵州绿色算力(安顺)基地建设,为网信事业高质量发展提供有力支撑。

会上,西秀区、市公安局、市大数据局、安顺日报社作交流发言。

会议以视频形式开至县(区),市设主会场,各县(区)设分会场。

用实际行动全力推动安顺网信事业高质量发展

——参会代表聚焦全市网络安全和信息化工作会议谈感受话落实

□本报记者 鲁开伟 胡典

12月4日,全市网络安全和信息化工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,认真贯彻落实全国、全省网络安全和信息化工作会议精神,坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,坚决扛起网信工作使命任务,全力推动我市网信事业高质量发展,为谱写中国式现代化贵州实践新篇章提供坚实支撑和有力保障。

会后,部分参会代表谈感受、话落实,纷纷表示,要深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想,坚决扛起网信工作使命任务,担当作为、奋勇争先,全力推动安顺网信事业再上新台阶,为推动网络强国建设、谱写中国式现代化贵州实践新篇章作出新的贡献。

习近平总书记对网络安全和信息化工作作出重要指示时强调,要坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事,坚持筑牢国家网络安全屏障。市委网信办副主任蒋海洋表示,将结合本职工作,深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,统筹做好网上宣传引导、网络综合治理、网络安全保障、信息化发展等工作,“人民至上,网信为民”,走好网上群众路线,为网络强国

建设贡献安顺力量,为谱写中国式现代化贵州实践新篇章,提供强大的网上舆论支持、可靠网络安全保障和有力信息化支撑。

“近年来,全市公安机关在各级党委政府和省公安厅党委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚持严打严防高压态势,全面治理网络生态和维护网络空间安全,有效遏制了涉网违法犯罪高发势头。”安顺市公安局党委副书记、常务副局长陈庆红说,我市公安系统将聚焦市委、市政府重大决策部署,准确把握形势任务,牢牢掌握网上斗争主动权,自觉把维护网络安全工作置于全市经济社会发展大局中谋划和推进,严格落实网络意识形态责任制,在网络安全保护上持续发力,在打击涉网违法犯罪上,保持雷霆手段和凌厉攻势,全力防范网络安全风险,坚决保障全市网络安全和人民生命财产安全,为奋力谱写中国式现代化贵州实践新篇章作出公安新贡献。

“我们将贯彻落实全国、全省、全市网络安全和信息化工作会议会议精神,坚持守正创新,强化责任担当,奋力谱写西秀网信事业高质量发展壮美篇章。”西秀区委常委、区委宣传部部长周东兵表示,将

发挥新媒体矩阵、媒体达人的作用,持续引导网上主流舆论;加强网信体系和网络内容建设,强化网络安全治理,筑牢网络安全底线;强化网络风险隐患排查及防范化解,守好网络意识形态阵地。

平坝区委常委、区委宣传部部长纳松表示,新时代新征程,一定要牢牢把握网信工作的使命任务和“十个坚持”的重要原则,坚持“上推下守”工作思路,在新的起点上开创平坝网信工作的新局面。要聚焦学习引领,坚持用习近平总书记关于网络强国的重要思想武装头脑,贯彻落实全国、全省、全市网络安全和信息化工作会议精神;聚焦网络传播,不断壮大巩固网上的主流思想舆论;聚焦责任担当,推动党委(党组)网络意识形态工作责任制和网络安全工作责任制落细落实;聚焦综合治网,推进网络综合治理体系和治理能力的全面提升;聚焦信息化驱动,加快推动数字赋能平坝经济社会发展;聚焦干部队伍队伍建设,着力打造忠诚干净担当的网信工作队伍。

如何准确把握网信工作的原则要求,更好地发展互联网、运用互联网、管理互联网。曾定县委副书记周维表示,必须加强网络安全能力建设,推动数字经济发展,培育网络文化,提升网络治理能力。

目前,曾定县积极推进网络安全应急指挥中心的建设工作,建成普通定县网络安全应急指挥中心,积极探索了一系列网络安全防范措施,建立网络安全一体化7个“第一时间”应急指挥体系等做法,并进一步完善“1+9+N”部门一体化、线上线下一体化快速联动处置工作办法,形成反应迅速、运转高效、应对有力的工作制度。下一步,曾定县将进一步加强网络安全建设,提升网络治理能力,为营造清朗的网络空间贡献曾定力量。

新时代、新征程,以信息化驱动为引领,奋力在实施数字经济战略上抢新机。市大数据发展管理局副局长王燎原说,我们将深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,切实落实好此次全市网信工作会议会议精神,抓紧抓实工作落实。首先是履行好我市市大数据局行业管理的职能职责,积极配合市网信部门抓好网络安全和数据安全工作。其次是强化数字政府建设管理,持续推动数据共享开放,切实增强老百姓在数字时代的获得感。同时,重点是围绕我市“两城三基地”建设的重点任务,大力推动贵州绿色算力(安顺)基地的相关项目落地,努力推动我市数字经济高质量发展。

扛起政治责任 抢抓历史机遇 奋力谱写安顺网信事业新篇章

□本报评论员

网信事业是人民的事业,开创网络强国新局面,谱写网信事业新篇章,是我们这代人必须坚决扛起的政治责任,更是置身信息化时代必须抓住的历史机遇。

党的十八大以来,我国网信事业蓬勃发展。习近平总书记关于网络强国的重要思想,科学回答了网信事业发展一系列重大理论和实践问题,把党对网信工作的规律性认识提升到全新高度,为引领网信事业高质量发展、建设网络强国提供了根本遵循和行动指南。11月中旬,全省网络安全和信息化工作会议在贵阳召开。会议提出,要坚持“正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事”,聚焦算力、赋能、产业三个关键,奋力在实施数字经济战略上抢新机,为网络强国建设和中国式现代化贵州实践作出更大贡献。

近年来,安顺市认真贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想和视察贵州重要讲话精神,网信事业取得重大成就。全市各级党组织认真履行网络意识形态工作责

任制,牢牢掌握网络意识形态工作的领导权管理权话语权;围绕新时代媒体转型契机,积极构建网上网下同心圆;实施“黔净”工程、“清朗”专项工作,大力整治网络乱象。2022年,全市大数据产业指标实现高速增长,排名全省前列。规模以上软件和信息技术服务业收入1.85亿元,全省排名第一;规模以上互联网和相关服务业收入1.74亿元,全省排名第一。

坚持党的全面领导,把握网信工作“主导权”。我们要在习近平总书记关于网络强国的重要思想指引下,从战略全局的高度,深刻把握全市网信事业发展的新形势新任务新要求,围绕基层基础“强双基”,围绕网络意识形态工作责任制、网络安全工作责任制落实“强双责”,不断完善网络安全体系建设,持续提升网络安全保障能力,全面加强网信系统干部队伍建设,以党建引领网信战线整体创造力、凝聚力、战斗力,凝聚起做好网信工作的强大合力。

(下转2版)

我市持续释放政策红利 助力群众安居

本报讯(记者 冯毓彬) 12月5日,记者从市人民政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,截至11月底,我市公积金累计缴存额达237.79亿元;累计发放贷款144.52亿元,帮助6.36万余户职工家庭解决住房问题;累计提取额155.47亿元,占累计缴存额的65.38%。

据介绍,近年来我市抢抓《国务院支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》(国发〔2022〕2号)、《国务院关于印发扎实稳住经济一揽子政策措施的通知》(国发〔2022〕12号)等文件发

展机遇,深刻聚焦租购并举有力保障缴存人基本住房需求的核心,认真落实中央、省委、市委相关决策部署,主动适应房地产市场变化,结合住建部“惠民公积金服务暖人心”工作要求,精准施策、精准发力,精准服务,全力支持职工刚性和改善性住房需求,我市住房公积金运行持续向好,为服务我市经济社会发展发挥了积极作用。

数据显示,今年1至11月,我市公积金缴存、提取和贷款发放等主要指标增长较快,提取、贷款均实现两位数以上增

长。其中,新增缴存额25.94亿元,同比增长3.60%;提取22.72亿元,同比增长15.30%;发放个人住房贷款16.15亿元,同比增长41.20%,共支持4380户职工购买住房54.39万平方米。实现增值收益10279.40万元,同比增长0.46%。

据介绍,为持续减轻缴存人购房负担、推动房地产市场健康发展,今年7月,我市系统修订了全市住房公积金业务政策,出台的“1+3”业务制度,进一步扩大公积金政策的使用范围、放宽使用条件,切实发挥住房公积金的住房保

障作用。

“‘1+3’业务制度主要做了拓宽住房公积金的提取范围、提高租房提取额度、精简提取资料、继续实行‘又提又贷’、灵活就业人员可自愿缴存住房公积金、支持多子女家庭租房或购买住房。”市住房公积金管理中心党组成员、副主任杨远东介绍,下一步,我市将不断加强信息化建设,拓展住房公积金服务渠道,积极推进政务服务改革,充分释放住房公积金政策红利,推动房地产市场健康发展。